

在2017年大选中进入了第二轮, 而且将很有可能在今年的大选中再 度成为现任总统马克龙最危险的竞 争对手。法国极右翼甚至出现了另 外一名候选人艾利克・齐姆尔, 他 的政治主张比勒庞更为极端, 我们 甚至可以将他的竞选纲领视为针对 伊斯兰—穆斯林民众的宣战。最近 连与他同在极右翼战壕的勒庞都声 称, 齐姆尔的支持者包括了纳粹分 子.....

除了总统大选的极端化, 法国 的社会运动也在极端化。"黄马甲" 运动爆发后, 法国当局的镇压力度 是空前的, 仅仅2019年3月24日 一天, 法国警方逮捕的示威民众中 就有8700人被刑拘、2000人被判罪、 390人入狱……整个运动持续数年, 造成11人死亡、4400多人受伤。这 是法国 1968年"5 月风暴"以来最 严重的社会反抗运动。

三是西方国家乃至全球很可能 再度出现反犹浪潮。阿拉伯世界的 伊斯兰—穆斯林族群与犹太—基督 教族群之间的冲突属于文明与宗教 信仰之间的矛盾; 但在西方国家内 部反犹思潮也在迅猛回潮。2015年 西欧上万名犹太人移居以色列, 创 下了近年新高。原因就是他们担心 欧洲的反犹主义再度掀起。被称为 "新反犹主义"或"第三波反犹浪潮" 等各种不同名目的反犹主义目前正 在悄悄然席卷欧美。欧洲几乎大多 数国家都有严格禁止反犹的法律,

上图: 2022年2月 12日,乌克兰基辅, 俄乌局势紧张,乌克 兰民众参加军事训

因此这股反犹浪潮是以多种不同形 式出现的。

在法国, 在示威运动中曾出现 一个词: "但那又是谁呢? (Mais qui?)"不理解的人会觉得莫名其 妙, 但实际上藏在问号背后的潜台 词是: "但那又是谁(在统治世界 呢)?"其所指当然非常明确就是"犹 太人"。因而这句口号就被法国法 庭认定为"反犹"口号。当我们看 到法国目前真正意义上的"反对派"、 左翼知识分子却最终支持极右翼的 阿兰・索哈尔的结果就能够理解法 国"反犹现象"的现状。

一方面,索哈尔遭到越来越多的 打击, 法国司法部门多次因"反犹" 等因素判决其罚款, 甚至于2019年